MATEMATICA - 3° C1cLo

2.1

‘ FIcHA Nudmeros e Operagdes
9» : " 10 Escrita de nimeros utilizando poténcias de base dez.
.« : 6 . O Notagdo cientifica.
Nome: N.2 Ano: __ Turma:___ Data: __/___ /20
PoTENCIAS DE BASE 10
10° =1
Expoentes Positivos Expoentes Negativos
10" == =220,
101 - 10 10 10
. 10%= — =—=0,01
10° = 100
10° = = =—=0,001
10° = 1000 103 ~ 1000 ‘
4 _ 1 1 _

10* = 10 000 10 = 10* ~ 10000 =0, 0001
BN 1 _

10° = 100 000 107 = =5 = 155550 = 0.00001
. 1 _ 1 _

10"=10 .. 0 10" = = =—-=100..01

n zeros n zeros n ger‘os
1. Escreve sob a forma decimal, 0s nimeros:
1.1.10° 1.2.10 1.3.10° 1.4 10" 1.5.10°

2. Escreve na forma de poténcia de base 10:

a) 100 e) 10 000 000 000 i) o inverso de 10
b) 0,001 f) 0, 000 000 000 000 001 j) o inverso de 10*
c) 100 000 g) 0, 0001

d) 0,00001 h) —
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Notagdo Cientifica

A distancia de Saturno ao Sol ¢, aproximadamente, 1 427 000 000 km.
Este nlimero pode ser escrito de vdrias formas:
1427 000 000 = 1427 x 1000 000
= 1427 x 10°

ou
1427 000 000 =1,427 x 1 000 000 000
= 1,427 x 10°=> Notagdo cientifica (a virgula aparece imediatamente apés

o primeiro algarismo diferente de zero)

Um ndmero diz-se escrito em notagdo cientifica se estiver na forma
a x 10", onde a é um nimero decimal (I< a < 10)e num numero inteiro relativo.

10" é a ordem de grandeza do nimero
Por exemplo:

23 475 000 000 = 2,3475 x 10" (10™ é a ordem de grandeza)
0,000 000567 = 5,67 x 107 (10”7 é a ordem de grandeza)

3. Escreve em notagéo cientifica:
a) 54000000
b) 50006 000
c) -43260000
d) 0,008318
e) -0, 043052
f) 0,000032867
g) 421,3x103
h) 136 x10°
i)  Quinze milhdes
i) Uma milésima.

4. Escreve em notacéo cientifica, a massa do atomo de oxigénio, que é 260 x 10-%5 g.
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5. Observa a tabela e compara as massas de MercUrio e Marte, Saturno e Marte.

MERCURIO 2,390 x 1026
MARTE 6,574 x 102
SATURNO 5,671 x 102

6. Aluz propaga-se a uma velocidade de 300 000km/s.

Calcula a distancia percorrida pela luz, num ano (ano-luz)
(Atengao: Distancia percorrida num ano é: d = vt)

7. Adistancia da Estrela Polar a Terra € 3,5 x 105 km e a distancia a Centauro a
Terra é 4,3 x 10% km. Quantas vezes a distancia da Estrela Polar a Terra € maior do
que a distancia da Centauro a Terra?

(Nota: Para responderes a esta questdo, deveras comegar por determinar o quociente entre a

distancia da Estrela Polar & Terra e a distancia da Centauro a Terra)

8. Observaram-se, ao microscopio, uma bactéria com o comprimento de 4 x 104 cm, e um virus com o

comprimento de 0,2 x 10- cm. Calcula a soma destes comprimentos.
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